

Erasmus beszámoló 2021/22, őszi félév, Lisszabon

Kedves Hallgatótársaim!

Először is, szeretnék gratulálni a sikeres Erasmus pályázathoz, ha viszont még gondolkozol, hogy belevágj-e ebbe a kalandba, akkor remélem, hogy beszámolóm után könnyebb lesz a döntésed. (Spoiler: vágj bele!)

Amit elsősorban tudni kell az én Erasmus élményemről, hogy eredetileg még harmadéves koromban szerettem volna kiutazni, de a Covid-19 járvány úgy engedte, hogy ezt csak az ötödév első szemeszterében tehettem meg, egészen egyetemi pályafutásom lezárása előtt. A Covid-19 továbbra se múlt el és ez nagyban befolyásolta az Erasmus lefolyását is, sajnos az intézkedések miatt korlátozottabban lehetett kihasználni a lehetőségeket is.

Az egyetem és oktatás

Amint előbb írtam a Covid okozta helyzet miatt számos dolog nem a megszokott rendjében zajlott, így sajnos orientációs/ ismerkedős hét sem volt tartva az Erasmus diákok számára. Körülbelül 80+ Erasmus diák vehetett részt a programban, akiknek többségét nem sikerült sajnos megismernem, mivel nem voltak közös programok tervezve számunkra, de természetesen kötöttem barátságokat, mindenki nagyon kedves és nyitott volt, aki a programban részt vett. 😊

A kinti koordinátorok is nagyon segítőkészek voltak, egészen késő este válaszolnak az emailokra vagy akár telefonon is elérhetőek, a személyes találkozás velük szemben is limitált, ez előre egyeztetett időpontban lehetséges.

Az órák online vagy személyesen voltak tartva, ez a tanártól függött, én igyekeztem olyan órákat választani, ahol be lehetett menni az egyetemre is. A professzorok rendesek, de követelnek. Portugáliában általában két fajta módon lehet érdemjegyet szerezni, évközben számos feladatot kell teljesíteni (kis zh-k, prezentáció előadása vagy esszéírás) vagy a vizsgaidőszakban kell egy nagyobb (3 órás) vizsgát letenni a féléves anyagból. Mindkettőnek megvan a maga előnye és hátránya, ha valaki aktívan részt vesz az órákon, annak a későbbiekben nem kell vizsgáznia, vagy félévet ki lehet használni utazással és szórakozással majd a végén számot adni a tudásunkról, persze ez nem minden tantárgynál lehetséges, valahol

a vizsga kötelező. Az órák három vagy akár négy óra hosszúak, így az itthoni másfél óra hirtelen nem is tűnik olyan vészesnek 😊

Lehetőség van portugál nyelvi tanfolyam elvégzésére is, amit javaslok, az Erasmus program által nagyfokú árkedvezményben lehet részünk, így mindenképpen kár lenne kihagyni szerintem.

Közlekedés

A közlekedés megfelelő, a négy metró vonallal szinte bárhova el lehet jutni, viszonylag sűrűn is járnak, így az a leggyorsabb közlekedési mód Lisszabonban, de a villamos is megfelelő választás lehet, a régi klasszikus kis villamost pedig egyszer mindenképpen ki kell próbálni, hiszen ez Portugália egyik védjegye. A busz az nem feltétlen menetrend szerint halad, valamint, ha fel szeretnénk rá szállni szükséges leintni. Gyakori a közlekedési sztrájk az országban, amit általában előző nap bemondanak, kiírnak a metró megállókra, ezt érdemes nézni, hogy másnap ne érjen meglepetés, ha esetleg nem jön a metró.

Viszont diákbérlet sajnos csak 23 éves korig jár, utána teljes árut kell venni, ami 40 euró egy hónapra, ezzel bármelyik közlekedési eszközre fel lehet szállni korlátlan számban Lisszabon területén. A közlekedési kártyát érdemes minél előbb elintézni, mert a bérlet a hó elejétől a hó végéig tart, tehát ha mondjuk a hónap 20. napján veszed meg bérletet ugyanúgy teljes árat kell fizetni és az le is fog járni 10-11 nap múlva.

Szállás

A kollégiumi szállást nemzetközi tanulók a Covid járvány miatt nem vehették igénybe, többségünk diákszálláson vagy albérletben helyezkedett el. Az árak a belvárosban drágák, de Facebookon az ERASMUS Lisboa oldal által lehet szállásokat találni, vagy éppen leendő lakótársat.

A szállások többségében nincsen fűtés, habár mindenki azt gondolja Portugáliáról, hogy milyen meleg oda nem is kelhet, ez nem így van. Október-november közepéig tényleg kellemes idő van, de utána itt is beköszönt a tél, az óceáni levegő miatt pedig az a 14 fok 5-6 foknak érződik, így érdemes vastag ruhát is hozni magunkkal, főleg otthonra, mert az épületek kihűlnek. 😊

Élet Portugáliában

A portugál emberek nagyon kedvesek, vidámak és lazák, egészen mások, mint idehaza. Kávézóknak üldögélnek, a város reggel kilenc-tízíg majdnem csak még alszik, senki sem siet vagy kapkod.

Lisszabonban megannyi látványosság van, amit érdemes megnézni, tele van nevezetességekkel, templomokkal és parkokkal. Karácsonykor a város ünnepi hangulatot vett fel, karácsonyi vásár, óriás karácsonyfa és megannyi feldíszített ház volt városszerte, a portugálok nagyon szeretik a karácsonyt, egészen már november vége-december eleje körül elkezdték az emberek díszíteni házaikat, feltenni fenyőfáikat.

Az óceán partra is kötelező elmenni, ha fürödni a hideg idő (és víz) miatt nem is lehet, érdemes csak kiülni és hallgatni a hullámokat, számos gyönyörű partja van Portugáliának, de akit nem zavar a hidegebb víz a szörfözést is kipróbálhatja, népszerű sportnak számít.

Lisszabonon kívül is rengeteg látványossága van az országnak, délre szebbnél szebb strandokat lehet találni, míg északra inkább történelmi nevezetességű városok vannak, Portóba is érdemes mindenképp egy hosszú hétvégére elmenni, majdnem csak annyi látnivaló van ott, mint a fővárosban.

Összegzés

Nagyon örülök, hogy nem adtam fel egészen a középiskolás álmomat, hogy az Erasmus programon vegyek részt, még a szigorított intézkedések ellenére is megbántam volna, hogyha végül nem megyek el. Egy életre szóló élmény volt külföldön egyetemre járni és lakni fél évig, ijesztőnek tűnhet egyedül kimenni egy idegen országba, de nagyon megéri.

Idegen kultúrát megismerni, új emberekkel találkozni, új ételeket kipróbálni vagy akár új nyelvet megtanulni, szerintem az embernek nem sok ilyen lehetősége akad az élete során, ezért kár lenne, esetleg egy kezdeti félelem miatt ezt kihagyni, Portugália pedig egy nagyon barátságos, kedves ország, jó idővel és ételekkel és nyitott emberekkel, ahol ez a 5-6 hónap csak úgy elrepül. 😊